

美军“误炸”给叙利亚停火蒙上阴影



美军“误炸”叙政府军营地致上百士兵身亡

叙方反应强烈

美国主导的联盟军17日轰炸了叙东部代尔祖尔机场附近萨尔达山的叙政府军营地。俄罗斯方面说，此次空袭导致叙政府军60多人死亡、上百人受伤。

叙外交部18日分别致信联合国秘书长和安理会主席，认为此次空袭是对叙主权的严重侵犯，美方的行为表明其关于打击恐怖主义和恢复叙安定与和平的言论并不可信。

叙政府军准将塞米尔·苏莱曼18日接受新华社记者采访时表示，此次空袭是美国事先策划研究后实施的，而非美方所称的“误炸”。

叙政治分析师马希尔·伊赫桑也认为，此次叙政府军遭袭是美军有意为之，这是美俄在谈判桌上的严重分歧在战场上的体现。

总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”称，萨尔达山是叙政府军在代尔祖尔省最重要的据点之一，从那里可以俯瞰目前由政府军控制的代尔祖尔机场。极端组织“伊斯兰国”控制着该省大部分地区，政府军仅控制省会代尔祖尔市等少数地区。自2014年来，代尔祖尔市约5万平民一直生活在“伊斯兰国”的围困中。

针对美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟在叙利亚境内空袭叙政府军目标，叙外交部9月18日呼吁联合国安理会对此予以谴责。

分析人士指出，在叙利亚停火协议实施期间，联盟军轰炸叙政府军的举动令人震惊，其提出的“误炸”说法也让人生疑。不管是否真是“误炸”，来之不易的停火协议都不可避免地会受到影响，叙利亚局势很可能进一步复杂化。

对于此次空袭，美方给出的解释是“误炸”。

美国国防部17日发表声明称，联盟军在空袭该地前对“伊斯兰国”目标进行了长期跟踪，认为空袭的目标是“伊斯兰国”武装人员。联盟军过去曾对该地进行过轰炸。声明说，叙局势复杂，政府军和武装人员的位置往往相距不远，联盟军绝不会有意轰炸叙政府军目标。

美国媒体援引不愿意公开姓名的奥巴

美方坚称“误炸”

马政府官员的话说，美国已经通过俄罗斯向叙利亚政府转达了对误炸表示遗憾的信息。

分析人士指出，此次空袭是故意针对叙军还是纯属误炸，外界很难判定。但值得注意的是，对于美俄双方不久前达成的旨在结束叙冲突的一揽子计划，美国务院和美国国防部之间确实存在明显分歧。

本月10日，美俄就叙冲突各方实施新的停火协议达成一致。该协议于12日生效。按照协议，如果停火能维持7天，即维持至

19日，美俄将加强在叙军事合作，包括制定有关战略以共同打击叙境内恐怖势力。

对于美国国务卿克里而言，叙利亚问题久拖不决对他和总统奥巴马的外交遗产来说是一个“污点”。因此，他此次不顾白宫内部一些人以及国防部的反对，推进与俄方在叙利亚问题上的合作。

但美军方担心，如果按照协议与俄罗斯分享美军空袭行动的情报信息，将让俄方获知美军如何利用情报分析进行空袭。

影响停火协议

应俄罗斯要求，联合国安理会17日就叙政府军遭空袭一事举行紧急闭门磋商。俄常驻联合国代表丘尔金向媒体表示，空袭违反了停火协议和空袭不影响叙利亚政府军的承诺。

分析人士认为，此次袭击事件发生后，停火协议的继续实施和各方谈判都将蒙上阴影。

丘尔金被问及空袭事件是否会影响停火协议及后续军事合作时说：“这是一个非常大的问号。”

俄外交部发表声明指出，在叙反对派武装屡屡破坏停火协议的情况下，美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟空袭叙政府军据点，尤其让人感到不安，这令俄美双方此前

就叙利亚问题达成的协议面临被破坏的危险。美方必须要求“受其庇护”的叙反对派无条件执行停火协议。

分析人士认为，叙利亚政府在了解此次空袭行动的真正原因之前，或将暂时转为防守状态，而这会从整体上削弱打击“伊斯兰国”的力量。
(新华社电)